

世界



8月28日早晨,纽约风雨交加,时报广场上几乎没有游客。新华社发

卡车在“惊涛骇浪”中前行。

“艾琳”成冷面杀手 美国直面漫长72小时

综合外国媒体8月28日报道,据美国国家飓风研究中心报告,“艾琳”于当地时间28日9时左右登陆纽约,减弱为热带风暴,时速为104公里。“艾琳”已造成至少14人死亡。美国总统奥巴马在联邦紧急措施署称,“这将是一个漫长的72小时。”飓风“艾琳”其途经之处恰是美国东部人口最稠密的地区,受其影响的总人口达到6500万人。有专家认为,这或许是美国历史上受威胁人口最多的一次飓风灾难。

9·11纪念馆或受损

纽约市市长布隆伯格在当地时间27日晚举行新闻发布会称,飓风“艾琳”已经抵达纽约。在“艾琳”到来之前,往日熙熙攘攘的纽约街头已经变得空空荡荡——“艾琳”是自上世纪80年代以来,袭击纽约的最大一次飓风。

纽约27日中午宣布关闭了市内所有468个地铁站和长达840英里(约合1352公里)的地铁轨道,另有上千辆公交车停驶,这一美国最大的交通枢纽网络史上首度因自然灾害关闭。当天,纽约5个主要机场的所有到港航班也被取消,而市区内所有桥梁和隧道也被关闭。

因飓风“艾琳”来袭,纽约市内包括市政厅和世贸遗址在内的所有建筑工地全部暂停施工。27日,世贸遗址上的建筑工人正手忙脚乱地拆除起重机械、固定工地设备,防止建设中的9·11纪念馆因风灾受损,该纪念馆预定在两周之后的9·11十周年纪念日竣工。由于纪念馆所在地恰好位于首先遭受洪水袭击的区域,外界普遍认为,为9·11十周年所做的前期准备工作很有可能在飓风中毁于一旦。

白宫笼罩在阴霾中

记者27日下午看到,弗吉尼亚和华盛顿特区的天空乌云压顶,狂风夹着大雨扑面而来,白宫、国会山、五角大楼均笼罩在一片阴霾之中。车行路上,能明显感到晃动和大风呼啸的声音,路上除到超市抢购的汽车之外,几无行人。

恰逢周末,民众为躲“艾琳”纷纷“闪人”,宅在家中。官方已下令包括新泽西、马里兰、北卡罗来纳、弗吉尼亚、特拉华等地至少230万人撤离危险地区。这是美国历史上第一次因自然灾害进行如

此大规模的疏散行动。

记者发稿时,弗吉尼亚的大雨较下午似乎略有减弱,不过这或许只是暴风雨来临前的“短暂平静”。美国国家飓风中心说,这场大规模风暴系统正在继续以每小时24公里的速度向北偏东方向移动。这场一级飓风可能会在晚上和夜间扫过华盛顿地区,强度不会有所减弱。

美国许多大型超市连续三天出现抢购潮,不少超市的水、食品、手电筒、电池甚至发电机、木板等几乎被人抢空,位于五角大楼附近的好市多超市搬运工乔纳森告诉记者,他连续三天几乎一直不停地从仓库搬水,粗略估算平均每人至少买两箱水,大家都做好应对至少三天断水断电的准备。

风暴“才刚刚开始”

美国总统贝拉克·奥巴马27日前往联邦紧急措施署,了解“艾琳”,应对最新情况。奥巴马站在联邦紧急措施署协调中心内,告诉紧盯屏幕密切关注“艾琳”动向的工作人员:“你们正在做了一件了不起的工作。”他进入会议室,与高级联邦官员和州政府官员举行电视会议。“这将是漫长的72小时,显然许多家庭将受影响。”奥巴马表示,需要重点关注的问题包括强降雨造成的洪水和断电。他已经要求相关部门不分昼夜,及时向他提供有关“艾琳”及应对的最新情况。

美国国土安全部部长纳波利塔诺警告说,位于飓风移动路线上的居民要严肃对待所有飓风警报。她说,这场风暴“才刚刚开始”。

目前,美国东岸沿海各州都已宣布进入紧急状态,包括北卡、弗吉尼亚、马里兰、特拉华州、新泽西、宾州、纽约、康州、罗德岛州、缅因州,共10州。首都华盛顿特区也已宣布进入紧急状态。

综合新华社、《中国日报》



奥巴马开会讨论应对飓风“艾琳”事宜。

链接

一家核电站进入“异常事件”状态

美国东部地区十四座核电站也正在经受飓风的考验,官方已加派人手监控核电站的安全。美国核安全管理委员会提供的表格显示,受此次飓风影响的核电站包括康涅狄格的两座核电机组,新泽西的一座核电机组和北卡的两座核电机组,这些核电机组目前的状态一栏均为“已减少供电量”,而其余核电站的状态则显示“没影响”。

据美国广播公司8月28日报道,美国星座核能集团称,其下属的卡尔弗特悬崖核电站已经关闭。27日,一阵强风将该核电站的铝制墙壁刮下了一大片,而该墙与核电站最重要的变压器相邻。

该公司称,所有员工都很安全,核电站目前也安全。但由于风暴来袭,核电站已宣布进入“异常事件”状态。“异常事件”是美国核电厂4个应急响应类别中最低的一个类别。(宗禾)

马里兰州水坝可能溃堤

随着飓风“艾琳”为绝大部分所经之处带来严重洪水,当局27日晚警告,“艾琳”恐引发马里兰州水坝溃堤。圣玛丽斯郡政府网站公告:“肇因于飓风‘艾琳’导致的大暴雨,在此发布水坝可能溃堤的警告,严重洪灾威胁圣玛丽斯湖下游居民、民宅和道路。”圣玛丽斯郡政府敦促身处附近水坝的下游地区居民携带逃生工具,将家人和宠物迁往高层或高处,但当局警告,不要驾车穿越洪水。根据美国最新普查,圣玛丽斯郡人口10.5万人。

圣玛丽斯郡官员表示,邻近卡拉威的圣玛丽斯湖可能泛滥出水坝顶部。(宗禾)

环球快讯

“基地”老二 被美无人机打死



拉赫曼

据新华社电 美国官员27日确认,美国无人机本月22日在巴基斯坦靠近阿富汗的边境部落地区实施轰炸,炸死“基地”组织二号人物阿提耶·阿布德·拉赫曼。拉赫曼被外界评价为“基地”的“首席执行官”。

陈庆炎当选 新加坡新总统



陈庆炎

据新华社电 新加坡总统选举结果28日晨揭晓,71岁前副总理陈庆炎以较小优势获胜,当选为新加坡第七任总统。陈庆炎将于9月1日宣誓就职,任期6年。新加坡实行内阁制,总统是名义上的国家元首,自1993年以来通过选举产生,掌握国家储备的第二把钥匙,也对一些重要人事任命有否决权。

尼联共(毛主义) 副主席当选总理



巴特拉伊

据新华社电 尼泊尔制宪会议主席内姆旺28日宣布,尼泊尔联合共产党(毛主义)副主席巴布拉姆·巴特拉伊当天在尼泊尔制宪会议举行的总理选举中以多数票胜出,当选新一任尼泊尔总理。巴特拉伊1954年出生于尼泊尔廓尔喀县,1986年取得印度新德里尼赫鲁大学区域发展规划博士学位后回国成为职业政治家。

查韦斯将接受 第三轮化疗



查韦斯

据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯27日说,他将于28日起在委内瑞拉接受第三轮化疗。经过两轮化疗的查韦斯已经剃掉头发。他当天身穿军装,没有说明更多治疗详情。路透社报道,查韦斯选择在委内瑞拉接受化疗,说明他对病情较之前乐观。